
12. b) Posloupnosti, jejich vlastnosti, limita posloupnosti

1. Je dána posloupnost 
[image: image1.wmf](

)

¥

=

+

+

1

2

1

2

n

n

n

. Rozhodněte, zda čísla 223 a 289 jsou jejími členy. Pokud ano, určete, kolikátými členy jsou.

                Řešení: (ne; ano-16. člen(
2. Vyjádřete posloupnosti pomocí vzorce pro n-tý člen:

a) 
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b) nekonečná posloupnost: n-sudé: an=8, n-liché: an=0








                Řešení: 
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3. Vyjádřete následující posloupnosti rekurentně:

a) 
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b) 
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c) 
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 Řešení: (a1=1, an+1=an+1; a1=log210,  an+1=an+log210; 
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4. Vyjádřete posloupnost 
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 rekurentně.

Řešení: 
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5. Dokažte, že daná posloupnost je rostoucí: 
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6. *  Dokažte, že daná posloupnost je omezená: 
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7. Určete, zda je posloupnost konvergentní nebo divergentní. Pokud je konvergentní, určete její limitu. Využijte náčrt grafu posloupnosti.

a) 
[image: image16.wmf](

)

¥

=

÷

ø

ö

ç

è

æ

+

×

-

1

1

1

n

n

n

n




b) 
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              Řešení: (divergentní; konvergentní-limita je 0(
8. Rozhodněte, zda jsou následující posloupnosti konvergentní. V kladném případě vypočtěte její limitu.

a) 
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b) 
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c) 
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)

¥

=

÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

×

-

+

1

1

5

n

n

n

n





       Řešení: (konvergentní, limita je 1,5; konvergentní, limita je 2; divergentní(
9. *  Dokažte, že posloupnost 
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Řešení: 
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10. Zjistěte, pro která přirozená čísla n jsou členy posloupnosti 
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Řešení: (n(9/log 2(
11. Rozhodněte, zda jsou následující posloupnosti divergentní. V kladném případě určete, je-li její limita +( nebo -( nebo neexistuje.

a) 
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b) 
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c) 
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Řešení: (divergentní, limita je +(; divergentní, limita je -(; divergentní, limita neexistuje(
12. *  Eulerovo číslo lze definovat jako limitu posloupnosti 
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Vypočtěte její 1., 2., 3., 4., 10., 100., 1 000. člen s přesností na 3 desetinná místa.





 

Řešení: (2,000; 2,250; 2,370; 2,441; 2,594; 2,705; 2,717(
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